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Магазин Министарства одбране Србије

Снимио 
Јово МАМУЛА

ХХ ЕЕ РР ОО ИИ ЗЗ АА ЦЦ ИИ ЈЈ АА
НН АА РР ОО ДД АА    
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Специјални прилог 112

Аутор Александар БОЖОВИЋ 
Фотографије Снежана НЕГОВАНОВИЋ 

Документација Завода за заштиту споменика културе Града Београда

Изложба Меморијали Првог светског рата на територији Београда 
реализована је у организацији Завода за заштиту споменика културе Града Београда 

2014. године на простору савског шеталишта на Београдској тврђави. 
Изложба је постављена у оквиру Програма обележавања стогодишњице 

Првог светског рата под покровитељством Министарства културе 
и информисања Републике Србије. Била је то прилика да Београђани 

и њихови гости на једном месту виде фотографије бројних меморијала 
којима су становници српске престонице покушали да се одуже људима 

који су својом жртвом обележили време великог страдања. 
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ПРАСКОЗОРЈЕ ДРУ ГОГ 

СРП СКОГ УСТАН КА

Реч уре�н	ка

Дијалог
Има људи којима је све јасно, писао је у књизи Дијалог и

толеранција социолог Ђуро Шушњић. Они су уверени,
тврди он, да постоје само два мишљења – њихово и нетачно!
А трпељив разговор, заправо, доказује да истина није само

на једној страни. Показујући да се разговором увек проширују
могућности и човекова сазнања, Шушњић каже да ко није ка-

дар и спреман да разговара тај није ни способан за развој.
Јер, како вели, одустати од разговора са другима, значи оду-

стати и од себе. Када се добро упозна други или другачији,

онда себе проширујемо за још један живот. Стога, нема сми-

сла разговарати с ригидном намером да се не мењамо. Без

дијалога, ма како он некада тежак био, забележио је, не могу

се разрешити ни размирице ни конфликти.

Да је то заиста тако, чак и када се теоријски, речју фило-
зофски погледи примене у пракси, потврђује и данашњица. Са-
радња и партнерство постају очите алегорије умећа да се у раз-
говору, ма колико различите вредносне и сваке друге оријента-
ције били, сложимо. Толерантно. Без искључивости. И да на тај
начин, наравно у мери која је својствена чак и појединачним ин-
тересима, напредујемо. 

Слична искуства, без обзира на то што можда звучи прена-
глашено, свакодневно препознајемо и у нашем систему од-

бране. Нису ли војна донација коју је Србија недавно добила од
Кине, многобројни сусрети српских званичника са колегама из
иностраних војски, када се договарају заједнички пројекти усме-
рени очувању мира и безбедности у региону и свету, управо ре-
зултат – дијалога. 

Размена идеја, знања и вештина, њихово одмеравање и на-
доградња на овогодишњем Платинастом вуку, вежби која је
на бази Југ окупила око 360 припадника наше војске, маринских
снага Европске команде Оружаних снага САД, војника из Бугар-
ске, Македоније, Румуније, Хрватске, нису ништа друго до сво-
јеврсни војнички дијалог, којим унапређујемо и сопствене од-
брамбене капацитете и способности за извршавање задатака у
операцијама очувања мира. 

Апосле више од три деценије, са 207 припадника руске вој-
ске, на аеродрому Батајница и полигону у Никинцима, уве-

жбавали смо противтерористичка дејстава, ослобађање талаца,
убацивање извиђачко-падобранске чете применом специјалног
десанта, свесни да се данас против тероризма тешко која зе-
мља може сама изборити. 

Зато Војска Србије тренутно има више од 300 припадника у
мировним мисијама. Пре неколико дана, још једна група плавих

шлемова отишла је у мисију Уједињених нација у Централно-
афричкој Републици. Наши су мировњаци чувари подељених

острва, сигурност у земљама неспокоја – тамо где дијалога не-
ма, где свако прича само своју причу, не слушајући ни самога
себе. Упркос свему... ƒ

Владимир ПОЧУЧ


